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Europska banka za obnovu i razvoj traži mišljenje javnosti 
o ŽCGO Kaštijun prije odluke o davanju kredita

       

Europska  banka  za  obnovu  i   razvoj,   kao  banka  koja   se  opredijelila  za  promicanje  održivog   razvoja, 
zahtijeva da projekti koje financira budu u suglasnosti s dobrom međunarodnom praksom zaštite okoliša i 
uključivanja javnosti u odlučivanje.

Upravo   zato   je   Kaštijun   d.o.o,   kao   investitor   u  Županijski   centar   za   gospodarenje   otpadom  na   lokaciji 
Kaštijun, i koji je zatražio kredit od banke za izgradnju postrojenja za obradu otpada, u srpnju ove godine 
otvorio javnu raspravu u kojoj građani mogu dati svoje primjedbe u roku od 120 dana, tj. do 14. studenog 
2009. Ovo je prvi postupak te vrste u Hrvatskoj.

Međutim,   tvrtka  Kaštijun  d.o.o.   je  u  srpnju  o   tome objavila  samo mikro  obavijest  u  dnevnom  tisku,  ne 
potrudivši se javnosti objasniti o kakvoj se proceduri radi i na koji način mogu ponovo izraziti svoje mišljenje o 
projektu. Građani imaju pravo znati kako projekt može negativno utjecati na njihovu budućnost te također za 
što se  točno traži kredit, koliko se novaca traži (a radi se o višemilijunskom iznosu),  i na koji se način mogu 
uključiti u donošenje odluka.

Da bi se uključili u proceduru od 17.7.2009. do 14.11.2009. svi zainteresirani građani imaju pravo:

­ pristupiti materijalima projekta na lokacijama: 1. Ured Kaštijuna d.o.o., 
  Ciscutijeva 2, Pula;  2. Istarska županija, Flanatička 2, Pula; 3. Ured 
  EBRD­ a , Miramarska 23, Zagreb.
­ preuzeti sve materijale sa web stranice www.kastijun.hr 
­ postavljati pitanja putem telefona na  br. 638 199, faxa na br. 638 662 ili e­maila info@kastijun.hr i dobiti 
   na njih odgovore u roku od 25 dana. 
­ tražiti detaljna objašnjenja u uredu Kaštijuna d.o.o. Kontakt osoba je Irena Relić.
­ svu korespondenciju moguće je obaviti na hrvatskom jeziku.

Zelena Istra će također na svojim stranicama objaviti sve te informacije i dodatno objaviti dokumente EBRD­a 
Politika zaštite okoliša i   Politika informiranja javnosti  kako bi se građani mogli i sami pobliže upoznati 
sa svim svojim pravima koje im EBRD nudi u ovoj proceduri. 

Budući da se radi o konfliktu koji je nemoguće riješiti u sadašnjim odnosima protivnih strana, tj. u 
situaciji u kojoj se projekt nameće lokalnoj zajednici, i s obzirom da nisu utvrđeni svi potencijalno 
značajni negativni utjecaji na okoliš i lokalnu zajednicu Zelena Istra će iskoristiti mogućnost da i u 
ovoj javnoj raspravi ,  kroz EBRD­ovu platformu za prigovore ili žalbe, zatraži neovisno utvrđivanje 
činjenica i medijaciju, kako bi se pomoglo pri rješavanju problema.

Postupak procjene utjecaja na okoliš ne bi smio biti samo postupak za ublažavanje negativnih 
učinaka već i postupak za pronalaženje alternativa koje će u najvećoj mjeri povećati pozitivni učinak. 

Pozivamo stoga i sve zainteresirane građane da se informiraju i da što prije artikuliraju svoje mišljenje.



EBRD­ova Politika zaštite okoliša  (cijeli dokument nalazi se na www.ebrd.com)

Širi smisao pojma "okoliš"

EBRD u svojoj politici zaštite okoliša ističe da pojam "okoliš" upotrebljava u širem smislu koji 
podrazumijeva ne samo ekološke aspekte, već i pitanja zaštite radnika i pitanja od značaja za društvenu 
zajednicu, kao što su kulturna dobra, nehotično raseljavanje i utjecaj na domaće stanovništvo. (tč.4.)

Konzultiranje s javnošću i dijalog

"EBRD vjeruje da osmišljene konzultacije s javnošću predstavljaju način poboljšanja kvalitete 
projekata." 

Banka provodi postupak ocjene kvalitete projekta ŽCGO Kaštijun u kojem će "pružit mogućnost osobama 
koje bi potencijalno mogle biti ugrožene, da izraze svoju zabrinutost i svoje razmišljanje o pitanjima kao 
što su nacrt projekta, uključujući lokaciju, tehnološki izbor i rokove, prije nego što EBRD donese odluku o 
financiranju." (tč.26)

EBRD je posvećena ostvarivanju dijaloga između zainteresiranih strana, uključujući sponzore projekata 
te druge zainteresirane strane u projektu, vlade i poslovne partnere, druge međunarodne institucije, te 
civilno društvo u širem smislu. 

EBRD preporučuje konzultacije sa stručnjacima, općinskim rukovodstvima, organiziranje javnih sastanaka, 
konferencija za medije, itd.

Postupak ocjenjivanja kvalitete projekta

"Kako bi EBRD na što bolji način mogla donijeti odluku o tome da li određenu aktivnost treba 
financirati, projekti koje financira prolaze postupak ocjene utjecaja na okoliš. " (tč.14)

EBRD tijekom postupka ocjene kvalitete projekta ispituje:
­ trenutno stanje okoliša 
­ potencijalni utjecaj projekta na okoliš: ŽCGO Kaštijun je klasificiran u kategoriju "A" ­ projekt sa 
  potencijalno značajno štetnim utjecajem na okoliš,    a koji se trenutačno ne mogu lako identificirati niti      
  kvantificirati te za koje također nije moguće utvrditi niti zadovoljavajuće mjere zaštite. (u kategoriji "A" se još 
  nalaze rafinerije nafte, termoelektrane, obrada azbesta, kemijska postrojenja, itd.)

Odgovornost: Neovisni mehanizam traženja pomoći

Cilj neovisnog mehanizma traženja pomoći je osigurati platformu za prigovore ili žalbe osoba koje projekti 
koje Banka financira izravno ugrožavaju, ili je vjerojatno da bi ih mogli ugroziti.  Osobe/institucije mogu 
zatražiti od EBRD­a neovisno utvrđivanje činjenica, medijaciju, mirenje, ili facilitirani dijalog, kako bi 
se pomoglo pri rješavanju problema istaknutog u prigovoru. (čl.32)

U Puli, 9.9.2009.
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